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» PAP MELINDA

Már az első nagykoncerteken megtelt 
a Főtér a Kolozsvári Magyar Napok 

(KMN) szerdai napján, amikor Varga Miklós 
és a Band, illetve a Republic együttes lépett 
színpadra. Az egyik legnépszerűbb magyar-
országi együttes néhai frontembere, a 2013-
ban elhunyt Bódi László „Cipő” nélkül is tíz-
ezreket vonzott ki a térre, idősek és fi atalok 
együtt énekelték velük a legnagyobb sláge-
reket: a Repül a bálnát, a Szállj el kismada-
rat, illetve az örök kedvencet, A 67-es utat. 
A főtéri nagykoncerttel párhuzamosan a 
Bánff y-udvaron Horányi Youlï lépett fel, míg 
az Ifj úsági udvarban a Tárkány Művek kon-
certjét láthatta a közönség. Szerdán egyéb-
ként a Szentegyház utca 4. szám alatt volt 
a legnagyobb a buli, a koncert után ugyan-
is moldvai táncház vette kezdetét, majd a 
Tokos zenekar szolgáltatta a talpalávalót a 
népes közönségnek. Fiatalok tucatjai járták 
a moldvai körtáncot, és láthatóan élvezték, 
csupán egy-egy rövidebb szünet erejéig áll-
tak meg. A szervező Erdélyi Hagyományok 

Háza egyébként a korábbi bejelentés szerint 
ezzel a programmal akarta felhívni a fi atalok 
fi gyelmét a csütörtökön megnyílt Folkudvar-
ra, mely számos fesztivál után a Kolozsvári 
Magyar Napok keretében is megnyitotta ka-
puit. Az alkalomból ünneplőbe öltözött a Re-
formátus Kollégium udvara, ahol csütörtö-
kön három kiállítás is nyílt, többek között 
a 45 éves kolozsvári táncházmozgalomra, 
illetve a 37 éves Bogáncs néptáncegyüttes-
re híva fel a fi gyelmet. Csütörtök délben a 
gyerekeké volt a főszerep az udvaron, ví-
gan hancúroztak a háttérben hangzó nép-
zenére. Ekkor nyílt meg a Fröccsterasz is 
Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusá-
nak udvarán, ahol a turisztikai vásár zaj-
lik. Ottjártunkkor épp rendezgették kínála-
tukat a különböző anyaországi turisztikai 
cégek, az általuk hozott PR-anyagok révén 
a Nyíregyházi Állatparktól a Tisza-tóig 
Magyarország számos népszerű térségéről 
kaphat részletesebb tájékoztatást a magyar 
napok közönsége. Csütörtök este is foly-
tatódott a tervek szerint a buli Kolozsvár 
Főterén, a tervek szerint előbb a Budapest 

Klezmer Band, majd a Kossuth-díjas Csík 
János által alapított Csík Zenekar lépett 
színpadra a magyar könnyűzene olyan 
húzóneveivel, mint Presser Gábor és Kará-

csony János. A kolozsvári koncerten A dal 
a miénk című albumot mutatták be, mely 
a legendás LGT együttes dalait fűszerezi 
népzenei motívumokkal.

Megtöltötte Kolozsvár Főterét a Republic együttes

A TANULÓK TÖBBSÉGE NEM ÉRT EGYET A TERVEZETT MÓDOSÍTÁSOKKAL, TABUKAT DÖNTÖGETNE A MAGYAR DIÁKVEZÉR

Kritizálják a diákok az oktatási reformot
Tízből hat diák nem ért egyet azzal, 
ahogyan az új tanügyi törvényterve-
zet módosítaná az érettségi vizsgát 
– derül ki a World Vision Románia 
alapítvány átfogó közvélemény-ku-
tatásából. A tanulók a kevert tan-
tárgyú, közös írásbelit kifogásolják 
leginkább, valamint azt, hogy az 5–8. 
osztály tanulmányi átlaga nem szá-
mítana a 9. osztályba felvételizéskor.

» SZÁSZ CS. EMESE

T öbb mint ezer általános és középisko-
lás diák körében végezte a felmérést 
a World Vision Románia szervezet, 

a megkérdezett diákok 52 százaléka vidé-
ki, 19 százaléka kisvárosi és 29 százaléka 
nagyvárosi volt. Kiderült, hogy a tanulók 
érdeklődéssel követik a minisztérium re-
formintézkedéseit, de nem mindennel ér-
tenek egyet az új tanügyi törvénytervezetet 
illetően. A felmérés egyik legfontosabb 
eredménye volt, hogy tízből hatan nem ér-
tenek egyet a közös írásbelivel, ahol román 
nyelvből, matematikából, természettudo-
mányokból, történelemből, földrajzból és 
társadalomtudományokból válogatnák 
össze a tételt. Ugyanakkor tízből hét diák 

azt szeretné, hogy maradjon kötelező vizs-
gatárgy a szaktantárgy.

Csökkennének a hátrányos 
helyzetűek esélyei
Hasonlóképp nemtetszés fogadta azt a 
tervet is, hogy az 5–8. osztály tanulmányi 
átlaga ezentúl nem számítana be a felvé-
telijegybe – tízből hat tanuló (59 száza-
lék) nem ért egyet ezzel, 35 százalékuk 
tartja jó iránynak. A tervezet többek kö-
zött azt is előírja, hogy a főgimnáziumok 
felvételi vizsgát hirdethetnek. A megkér-
dezettek 44 százaléka úgy gondolja, hogy 
ez esetben csökkennének a hátrányos 
helyzetű gyerekek bejutási esélyei, míg 
37 százalék szerint a többiekkel egyenlő 
esélyekkel indulnának. A közoktatás-
ról szóló törvény prioritásait illetően a 
legtöbben a digitalizációt jelölték meg a 
legfontosabb tényezőként, aztán a felzár-
kóztató oktatás és a napi egyszeri meleg 
étel biztosítása következik a sorban. A 
felmérésben résztvevők több mint há-
romnegyede (77 százalékuk) azt szeretné, 
hogy a szexuális nevelés legyen kötelező 
tantárgy, 18 százalék nem tartja szüksé-
gesnek ezt.

Diákközpontú oktatást szeretnének
A felmérés eredményei jól mutatják a diá-
kok általános véleményét Szabó Szabolcs 

szerint is. A Maros Megyei Magyar Diákszö-
vetség tiszteletbeli elnöke a diákok azon 
nagy részével ért egyet, akik nem szeret-
nék, hogy egy kevert, több tantárgyból 
álló érettségi vizsga legyen. „Inkább arra 
kellene összpontosítani, ami a diákok-
nak jobban megy, s nem arra fókuszálni, 
hogy minden menjen nekik. Ráadásul 
az, hogy kötelező lenne ezekből a tan-
tárgyakból mindenkinek érettségizni, 
elveszi a választás lehetőségét, ami jó a 
mostani érettségi rendszerben” – magya-
rázta Szabó Szabolcs. Jelenleg ugyanis a 
szaknak megfelelő kötelező és a szaknak 
megfelelő választható tantárgyakból kell 
érettségizzenek a 12. osztályosok, vagyis 
nem ugyanabból vizsgázik egy humán 
osztályba járó diák, mint egy reálos tanu-
ló. „Teljesen igazuk van azoknak is, akik 
nem értenek egyet azzal, hogy ne számít-
son az 5–8. osztály átlaga a 9. osztályba 
való felvételizéskor. Akkor miért tanul a 
diák? Azért, hogy a nyolcadik végén 3–4 
tantárgyból kisérettségizzen, és az alap-
ján jusson be középiskolába?” – tette fel 
a kérdést Szabó Szabolcs. Úgy vélekedik, 
ha nem is sokat, de valamennyit kellene 
számítson az átlag, mert így nem moti-
válja a tanulót semmi az év közbeni tanu-
lásra. „Ez a legnagyobb baja a romániai 
oktatási rendszernek, hogy nem ösztö-
nöz”– fogalmazta meg Szabó Szabolcs, 

aki szerint valóban diákközpontúvá kel-
lene tenni a rendszert.

Szükség lenne a szexuális nevelésre
A tervezetben persze vannak jó dolgok is, 
a digitalizálás és a szexuális oktatás – tet-
te hozzá Szabó Szabolcs, kifejtve, a diákok 
többsége szeretné, hogy a korosztályának 
megfelelő szexuális nevelésben részesül-
jön, mert már lejártak azok az idők, ami-
kor „bedugjuk a fejünket a homokba”.

„Le kellene dönteni a tabukat, és el-
gondolkodni azon, hogy mi a jobb: ha 
a diák titokban a neten olvas utána a 
szexualitás témájának, vagy már van fo-
galma a dologról, mert előtte már kapott 
szexuális nevelést” – vélekedett. Szabó 
Szabolcs úgy véli, a tanügyi reformot eb-
ben a formában nem fogják elfogadni, és 
reméli, hogy az említett részeken változ-
tatnak majd. Ők például tavaly a Maros 
Megyei Magyar Diákszövetséggel benyúj-
tottak egy kerettanterv-módosítási javas-
latot. Szerepelt benne a diákközpontú-
ság, a motiválás kérdése, de az is, hogy 
a polgári nevelést ne hetedikben, hanem 
középiskolában tanítsák, amikor már 
lassan szavazhatnak is a diákok. Meg-
fogalmazták a heti két testnevelésóra 
szükségességét, de azt is, hogy iskolán 
kívüli sporttevékenységekkel lehessen 
úgymond kiváltani a tornaórát – sorolta.
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Több tízezren buliztak a Republic együttes zenéjére Kolozsvár Főterén




